i KAPITOLA1-1.TYDEN
Heslo: Chees-li ngkam dojit, musis nejdiiv udélat proni krok

Taktika

At t& Cekd jakdkoli prace, musi§ si nejprve promyslet jeji
zahdjeni. Mél(a) by sis nejprve projit jednotlivé ilohy, udélat
si prehled o tom, co a jak umis. Na dvod si vZdy vyber tu

[y

nejjednodussi dlohu. Nevihej a zaéni!
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Matematika

Na prvni tyden jsou pisemné préce smé&si iiloh, které by mohly
pfijiti pfi zkouskach na Sestileté gymndzium pro Zdky 7. tfid.
Ale jak poznd$ i ty, neni to zas tak jednoduché. Na procvien{
jsou dodany zdkladni dlohy na procenta.
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Pisemka 1 (2. listopadu) 1D 7+ dopWikovd vl 1-5

1. Krychle m4 hranu o délce 12 decimetrd. Druhd krychle m4 hranu presng
0 20 % delsi. O kolik procent je vice nebo méné vody v druhé krychli ne
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v krychli prvni, je-li prvni krychle plnd ze ti{ &tvrtin a druhd ze t¥{ osmin?
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Automobil ujede 11000 dm za jednu minutu, motorka jede rychlosti 330 m
za 11 sekund. Kdo bude bliZe mé&stu Vimperk po hodiné a &tvrt jizdy moto-
cyklu a o kolik kilometri, vyjedou-li obé& vozidia ze stejného mista v Praze
a motorka vyjede s tfi¢tvrt¢hodinovym zpozdénim za automobilem?

B

Do Etverce ¢islo jedna vepiSeme &tverec &islo dva tak, e jeho vrcholy lezi ve
sttedech v8ech Ctyt stran piivodniho &tverce. Do tohoto nového mensiho &tver-
ce podle stejného pravidla znovu vepiSeme &tverec &islo 3. Jakou &dst
plvodniho ¢tverce bude tvofit &tverec &islo ti? Vysledek uréete zlomkem
i procenty.
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3. Dvacet malych stromkd je vysdzeno v fadé ve vzddlenosti 5,5 m od sebe.
V téZe fad& 5,5 m pied prvnim stromkem je studna. Jakou cestu vykond za-
hradnik pfi zalévani stromk, kdyZ chodi se dvéma konvemi a voda z jedné
konve sta¢f k zaliti dvou stromkd? Cestu po&itdme i s prazdnymi konvemi.
Zahradnik svou pout zacind i konéi u studny.

6. Stépan sdzi na zahradd stromky. Kdyby kaZdou hodinu misto 9 stromkd
zasadil 12 stromkd byl by hotov o 1 hodinu diive. Kolik stromkil
md zasadit?

4. Reste rovnici: x —
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Pisemka 2 (3. listopadu) 10U 2 + dophi kove' vlphy L4-6

1. Mobilni telefon zlevnili nejprve o 20 % a po uvedeni nového modelu na tr
jeste 0 25 % z nové ceny. O kolik % byl celkem zlevnén a kolik stl piivodne
jestliZe jeho cena po dvou slevich byla 5160 K&?

2. Automobil ujede 600000 cm za 4 min, motorka ujede 198 m za 11 s. Vi
stejném okamZiku vyjedou z kfiZovatky dvou na sebe kolmych cest, aut
jednim smérem a motocykl smérem kolmym. Jak daleko budou od sebe z
Stvrt hodiny?

3. Sestrojte trojihelnik ABC, jsou-li dany velikosti stran b= 8 cm a ¢ = 6 cm
Strana c je nejdels$i odvésnou v daném trojihelniku.
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5. Podlaha dilny m4 tvar obdélniku o rozmérech 10,3 m a 8,2 m. Podlaha m:
byt vydldZdéna dfevénymi kostkami tvaru krychle o hrané délky 5 cm. Hmot
nost jednoho decimetru krychlového kostek je 0,8 kg. Kostky majf by

dopraveny nédkladnimi auty o nosnosti 0,8 tuny. Kolik ndkladnich aut je tieb:
na pfepravu kostek?

4. Reste rovnici: 2x —

6. Auto Nissan Almera m4 spotfebu 6,7 litrii benzinu na 100 km. Viiz Hyunda
Akcent spotiebuje 108 mililitré benzinu na 1500 m. O kolik procent vice
nebo méné benzinu spotfebuje na ujeti stejné vzddlenosti Almera ne? Akcent"

Dopliikové dlohy (procenta, zékladni vypoéty)

1. Vypocitejte, kolik grami je 19 % z 44 kg.

2. Vypoditejte, kolik % je 2,551 ze 750 cl.

3. Zmen8enim neznameého &isla o 54 dostanete 82 % jeho hodnoty. Ur&ete ne-
znamé Cislo.

4. Zvétsite-1i nezndmé &islo 0 4 %, dostanete &islo 1560. Uréete neznamé &islo.

5. 27 % z po¢tu karti¢ek hokejisti je o 12 méné neZ 33 % z tohoto poctu. Kolik
je karti¢ek celkem?

6. Prvnim potrubim pfitékd do nddrze 75 hl vody za hodinu, druhym potrubim
1,251 vody za sekundu. Vypoditejte, o kolik procent vice nebo mén& vody
pritékd za jednotku ¢asu do nddrZe druhym potrubfm ne? potrubim prvnim.
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